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   学校給食に関するアンケート結果について 

保護者向けアンケート 

1. 調査概要 

⚫ 調査対象：長岡京市立小中学校（１４校）の全保護者（4,688世帯） 

⚫ 調査時期：令和５年７月上旬配付、７月２８日回答期限 

⚫ 調査方法：ＬＩＮＥウェブ回答 及び アンケート用紙 

⚫ 回答数：１,0０３件 

2. 調査結果 

【問１】お子さんが在籍している学校を教えてください。（複数回答可）（※きょうだいで重複あり） 

 

 

 

【問２】お子さんの学年について教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３】現在の学校給食についての満足度を教えてください。（１つ選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校 計（人） 907 

中学校 計（人） ２41 

小学校 1年生 225 

小学校 2年生 186 

小学校 3年生 218 

小学校 4年生 168 

小学校 5年生 161 

小学校 6年生 181 

小学校 計（人） 1,139 

中学校１年生 104 

中学校２年生 81 

中学校３年生 90 

中学校 計（人） 275 

【問 3】全体満足度 件数 割合 

満足 5５７ 56％ 

やや満足 3３１ 3３％ 

やや不満 63 6％ 

不満 14 1％ 

わからない 3８ 4％ 
満足 
56％ やや満足 

33％ 

やや不満  
6％ 

不満 
1％ 

わからない 
4％ 

 

「満足（56％）」「やや満足（33％）」 

併せて 89％と、高い結果となりました。 
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【問４】 学校給食において重視する点は次のうちどれですか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５】 給食費の値上げについて、どのようにお考えですか。（１つ選んでください。） 

 

 

 

 

 

【問 5】値上げ 件数 割合 

値上げはやむを得ない 519 52％ 

どちらかといえば、値上げはやむを得ない 341 34％ 

どちらかといえば、値上げはしてほしくない 119 12％ 

値上げは絶対してほしくない 24 2％ 
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値上げはやむを得ない 
52％ どちらかといえば、 

値上げはやむを得ない 
34％ 

どちらかといえば、 
値上げはしてほしくない 

12％ 

値上げは絶対してほしくない 
２％ 

約 86％（８６０件）の保護者が「やむを得ない」又は「どち

らかといえば、やむを得ない」と回答しました。 

一方、約１４％（１４３件）の保護者が「どちらかといえば、値

上げはしてほしくない」又は「値上げは絶対してほしくない」

と回答しました。 

回答が多かった順に、「栄養バランス（９１２件）」、「美味しさ（821 件）」、「衛生・安全性（７８１件）」となり、全

体の７割～９割が選択した結果となりました。 
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【問６】 【問５】で回答した理由を教えてください。（複数回答可） 

➢ 「値上がりはやむを得ない」「どちらかといえば、値上げはやむを得ない」を選んだ理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 「値上げをしてほしくない」「どちらかといえば、値上げをしてほしくない」を選んだ理由 
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「様々な物価が上がっているため、給食費の値上げもやむを得ないから」が７８４件、「給食費の質

を落としてほしくないから」が６１９件となりました。 

「値上げをしてほしくない」又は「どちらかといえば、値上げをしてほしくない」と回答した１４３

件のうち、約９割にあたる１３０件の方が、その理由を「負担が大きくなり家計が厳しいから」と

回答しました。 
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【問７】  給食の食材費は学校給食法に基づき保護者負担となっています。 

今後の給食費の見直しにあたり、どの程度の値上げが望ましいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

  

値上げ幅 

（１食あたり） 

増額の目安 

(月額) 

値上げ後価格 

（１食あたり） 
内容 件数 割合 

0～10円 
(小学校) 約４２０円 

(中学校) 約５２０円 
280～290円 現状と同じメニュー 242 24％ 

10～20円 
(小学校) 約５９０円 

(中学校) 約７４０円 
290～300円 ビーフカレーが学期に１回 165 16％ 

20～30円 
(小学校) 約７６０円 

(中学校) 約９７０円 
300～310円 

ビーフカレーが学期に２回、 

くだものが月１回 
216 22％ 

30～40円 
(小学校) 約９３０円  

(中学校) 約１２００円 
310～320円 

ビーフカレー・くだものが月１回、 

魚の種類が増える 
147 15％ 

40～50円 
(小学校) 約１１００円 

(中学校) 約１４００円 
320～330円 

ビーフカレーが毎月、くだものが月２

回、牛肉や魚のバラエティ豊かな献立 

※前回改定時（H28年）と同程度 

233 23％ 

⚫ 値上げ幅は、R5価格改定後の２８０円（小学校）、３４５円（中学校）を基準としています。 

⚫ 増額の目安（月額）は、現在の実質負担額（２６０円（小学校）・３２２円（中学校））からの差

額を示します。 

※実質負担額： 

今後の望ましい値上げ額は、１食あたり「０～１０円」（280～290 円）が２４％、「１０～２０円」

（290～300 円）が１６％、「２０～３０円」（300～310 円）が２２％、「３０～４０円」（3１0～3２0

円）が１５％、「４０～５０円」（3２0～3３0円）が２３％となり、偏りは見られませんでした。 

１食 0～10円の増額 

（280～290円） 

１食 40～50円の増額 

（3２０～３３０円） 

１食 20～30円の増額 

（300～310円） 

１食 10～20円の増額 

（290～300円） 

 

１食 30～40円の増額 

(310～320円) 
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【問８】 学校給食に対するご意見がありましたら、ご記入願います。 

（自由記述より抜粋） 

⚫ 給食は学校生活の楽しみの一つだと思うので、なるべく充実したものをと考えています。 

⚫ 物価の値上げが続く中、栄養バランスや献立の質を維持するためには給食費の値上げもやむを得ないと

思います。 

⚫ 家庭ではなかなか作らないメニューや、苦手な食材も給食なら食べてきて食に触れる大事な機会なので、

値上げしても地域の献立や季節メニューなどを無くさず続けてほしいです。 

⚫ カレーはチキンカレーで満足なので、果物やデザートを増やしてほしいです。 

⚫ 味などは美味しいと言っているのですが、量が足りないと言っています。 

⚫ 給食費の無償化を検討いただきたいです。                                               等 


